

танков. Однажды при испытании танк начал тонуть, но Семена Ивановича спасли. Мама отца работала последнее время в организации, где дети проводили свой досуг и учились всем видам спорта. Муж всегда отзывался о своей маме только положительно и с благодарностью вспоминал, как она была добра, отзывчива. Мама мужа рано ушла из жизни.

*Валентина Прокопьевна Лепихина,  
Челябинская областная организация  
общероссийской общественной организации ветеранов  
«Российский Союз ветеранов»*

## ЛИПИН ИВАН НЕСТЕРОВИЧ

Мой прадед, Липин Иван Нестерович, 1925 г.р., являлся уроженцем Горьковской области, Балахнинского района, д. Прудово. Он родился в бедной многодетной семье. С малых лет трудился в колхозе. Он окончил школу-семилетку. Там же вступил в комсомол, был комсоргом и работал в избе-читальне.

В 1943 г. прадед был призван на срочную службу. Он попал во 2-й гвардейскую штурмовую саперно-инженерную Новгородскую бригаду, где служил сапером. Прадед рассказывал, как ходил в разведку, обезвреживал установленные фашистами мины. При освобождении Белоруссии под городом Оршей его ранило в живот и левое бедро. С поля боя его нес несколько километром друг Глеб Малиновский. И с тех пор они дружили, переписывались и ездили друг к другу в гости. За тот бой прадед был награжден медалью «За отвагу».

После ранения и лечения в госпиталях его отправили на учебу в Саратовское военное пехотное училище. Прадед долго служил в армии, получил звание полковника, был награжден медалью «За боевые заслуги» и орденом Отечественной войны II степени.

После окончания службы прадед 30 лет работал в профтехучилище и обучал молодых ребят военному делу. На встречах со школьниками он много рассказывал о войне, о трудностях и минутах радости на фронте. Как тяжело было простому советскому солдату, об ужасах войны, о бомбежках и сотнях раненых и убитых людях. Он очень не хотел, чтобы это все повторилось. Воспоминаниями о войне прадед делился охотно. Рассказывал о том, что обстановка была серьезной, каждый день наши войска двигались на запад. Фашисты сопротивлялись, но победа была за нами.

После войны дед вступил в ряды ВКП(б). Нашего прадеда нет с нами уже более 10 лет, но память о нем бережно хранится в семье. Родились и подрастают правнуки, именно им остался альбом с фотографиями нашего прадеда – Липина Ивана Нестеровича.

*Дмитрий Плотвин,  
8<sup>й</sup> класс*

## ЛИФМАН МИХАИЛ ШУЛИМОВИЧ

Михаил Шулимович Лифман – мой прадедуська. Во время Великой Отечественной войны он занимался охраной продовольственных кораблей в Тихом океане. Также принимал участие в Советско – японской войне 1945 года.

*Елизавета Пономарева,  
2<sup>й</sup> класс*